Технологическая карта изучения темы

	Предмет
	математика

	Класс
	2

	Тип урока
	урок открытия нового знания



	Технология построения урока
	проблемно-диалогическая



	Тема
	Метр. Таблица мер длины.

	Цель 
	создание условий для овладения обучающимися знаниями о единице измерения длины - метре, формирование наглядного представления о метре, умения преобразовывать одни единицы измерения в другие, выполнение задания практического характера.



	Основные термины, понятия 
	Длина. Единица измерения длины - метр. Соотношение между единицами измерения длины.


	Планируемый результат

	Предметные умения

- иметь представление о понятии «метр»;

- уметь измерять длину с помощью метра;

- уметь преобразовывать одни единицы измерения в другие;

-знать соотношения между метром, дециметром, сантиметром, миллиметром;

- совершенствовать вычислительные навыки и умение решать задачи.


	 Личностные УУД:

- устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом;

 - определять общие для всех правила поведения;

 - определять правила работы в группах;

 - оценивать  усваиваемое содержание (исходя из личностных ценностей);

 - устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

Регулятивные УУД:

 - определять и формулировать цель деятельности на уроке;
 - проговаривать последовательность действий на уроке; работать по плану, инструкции;

 - высказывать свое предположение на основе учебного материала;

  - оценивать правильность выполнения действий;

  - осуществлять самоконтроль;

- планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей;

  - совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке.

 Познавательные УУД:

- ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя;
- добывать новые знания:  находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке;

 - проводить анализ учебного материала;

 - проводить классификацию, указывая на основание классификации;

  - проводить сравнение, объясняя критерии сравнения.

  Коммуникативные УУД:

 -  слушать и понимать речь других;

 - уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

 -владеть  диалогической формой речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка;

-учиться работать в группе, формулировать собственное мнение и позицию




	Организация пространства

	Формы работы
	Ресурсы

	Фронтальная

Групповая

Работа в парах

Индивидуальная


	Книгопечатная продукция

Моро М. И. и др. Математика 2 класс 

Технические средства обучения

Компьютер
Интерактивная доска


Дидактические задачи этапов урока
	Этапы урока
	Дидактические задачи

	Организационный
(этап мотивации)
	Подготовка учащихся к работе на уроке: выработка на личностно значимом уровне внутренней готовности выполнения нормативных требований учебной деятельности.

	Актуализация и фиксирование затруднения в пробном учебном действии.
	Активизация соответствующих мыслительных операций  (анализ, обобщение, классификация и т.д.) и познавательных процессов (внимание, память), организация выполнения учащимися пробного учебного действия, фиксирования индивидуального затруднения.

	Выявление места и причины затруднения.
	Обеспечение мотивации для принятия обучающимися цели учебно-познавательной деятельности. Создание условий для выявления места затруднения, для фиксирования во внешней речи причину затруднения.

	Построение проекта выхода из затруднения
	Создание условий для составления совместного плана действий.

	Реализация построенного проекта
	Обеспечение реализации построенного проекта, устранение и фиксирование преодоления затруднения. 

	Первичное закрепление
	Установление правильности и осознанности усвоения учебного материала, выявление пробелов, неверных представлений, их коррекция.

	Включение в систему знаний и повторение
	Обеспечение усвоения новых знаний и способов действий на уровне применения в измененной ситуации.

	Рефлексия учебной деятельности
	Анализ и оценка успешности достижения цели; выявление качества и уровня овладения знаниями.


Технология изучения

	Этапы урока
	Формируемые умения
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	I. Мотивация учебной деятельности


	Метапредметные (УУД):

регулятивные:

-осуществлять  самоконтроль;

- овладевать умением прогнозировать;

коммуникативные:

- слушать и понимать речь других;

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

- владеть  диалогической формой речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка


	1.Проговаривание стихотворения:

В дорогу мы возьмем багаж:

Учебник, ручку, карандаш,

Тетрадь и знаний саквояж.

- Для чего они нам нужны?
2. Девиз урока: «Знаешь – говори, не знаешь – слушай».

-Значит, чему будет посвящен наш урок?


	Ученики проговаривают стихотворение, объясняют зачем «багаж» нужен.

Дети проговаривают девиз урока.

-Открытию нового знания.



	II. Актуализация и фиксирование затруднения в пробном учебном действии.
	Предметные:

- уметь сравнивать величины, выражать меры длины
Метапредметные (УУД):

познавательные:
- выражать заданные меры длины; измерять длину предметов известными ранее мерами длины;
регулятивные:

- осуществлять  самоконтроль;

- овладевать умением прогнозировать; фиксировать затруднение; планировать работу
коммуникативные:

- слушать и понимать речь других;

- уметь  с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

- работать в группах

	1.Сравните:
28 см * 3 дм

12 см * 100 мм

10 дм * 50 см

32 см * 2 дм 3 см

1 см * 1 дм

(Слайд 1)

2. Выразите в см. заданные меры длины: 1 дм, 4 дм 2 см, 5 дм 1 см,  1 дм 3 см (Слайд 2)

3. Работая в группах, измерьте длину стерки, парты, длину подоконника, длину пола класса, известными нам мерками – дециметром и сантиметром

-Что вы замечаете?


	Дети сравнивают величины, выражают их в другие.

У детей возникло затруднение.

- Долго приходится измерять.



	III. Выявление места и причины затруднения
	Метапредметные (УУД):

познавательные:

-ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);

регулятивные:

-высказывать свое предположение; выявить место затруднения;
коммуникативные:

зафиксировать во внешней речи причину затруднения

	- При выполнении какой работы возникло затруднение?

- Почему возникло затруднение?
	- При измерении длины подоконника и длины пола.

-Мерки – сантиметр и дециметр неудобные. Они малы для измерения подоконника и пола.



	IV. Построение проекта выхода из затруднения
	Личностные:

- устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом,  (зачем?).

            Метапредметные (УУД)

регулятивные:

-определять и формулировать цель деятельности на уроке;

- под руководством учителя планировать свою деятельность на уроке;

- определять последовательность действий на уроке.
	- Какую цель ставим?

- Наметим наш план действий

1. Сами найдем способ.

2. Сопоставим свои предположения с учебником.

3. Устраним затруднение.

4. Упражнение в новом действии.

(слайд 3)

-Что нам поможет?
	- Найти новую мерку для измерения больших расстояний.

Составляют и проговаривают план действий с помощью учителя.

-Свой опыт, учебник, учитель.

	V. Реализация построенного проекта
	Предметные:

- знать соотношения между метром, дециметром и сантиметром

- владеть сравнением длин отрезков при помощи выбранной меры;

- знать  единицу измерения длины - метр;

- уметь измерять большие длины при помощи линейки;
- знать старинные единицы измерения длины;
Личностные:

- определять общие для всех правила поведения;

- определять правила работы в группах;

- оценивать  содержание усваиваемого материала  (исходя  из личностных ценностей).

Метапредметные (УУД)

регулятивные:

- работать по плану;

- выдвигать свои гипотезы на основе учебного материала;

- отличать верно выполненное задание от неверного;

- осуществлять самоконтроль;

 познавательные:

- добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке;

коммуникативные:

- слушать и понимать речь других;

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

-учиться работать в группе, формулировать собственное мнение и позицию; совместно договариваться о правилах общения и следовать им.


	1. «Сами найдем способ»

А) работа в группах. Повторить правила работы в группе.

Б) Один человек от каждой группы дает ответ.

2. Сопоставление версий решения проблемы с учебником.

3. Устранение затруднения.

У. Да, действительно, очень неудобно в данном случае пользоваться дм и см для измерения длины. Поэтому у людей и возникла необходимость ввести новую, более крупную единицу измерения.

Кто догадался, что это за единица измерения?

Какая тема нашего урока? О чем пойдет речь? (Слайд 4)

Верно, сегодня на уроке мы познакомимся с новой единицей измерения – метром. Узнаем, как он связан с дециметром и сантиметром. Будем учиться сравнивать эти величины.

Историческая справка.
Метр – самая главная единица измерения. (Демонстрация метра) Это родоначальник большого семейства единиц, которое носит его имя – метрическая система мер. Метр появился на свет в конце XVIII века во Франции. Раньше существовали разные единицы измерения: дюйм, фут, миля и др. 

В Древней Руси в качестве единиц измерения длины применялась косая сажень (расстояние от пальцев левой ноги до конца пальцев поднятой правой руки), маховая сажень ( расстояние между концами пальцев, расставленных в стороны рук), локоть (расстояние от концов пальцев до локтя согнутой руки), пядь ( расстояние между концами расставленных большого и указательного пальцев). (слайд 5, 6, 7, 8)

Но это было очень неудобно… Подумайте, почему? Нельзя правильно измерить что-либо с помощью разных мерок. Так родилась новая единица измерения – метр – с постоянной одинаковой величиной во всех странах.

Сокращенно записывается так – 1 м.

-Посчитаем все вместе, сколько раз 1 дм вмещается в 1 м. 
- Как посчитать, сколько всего см в 1 метре?

Посмотрите на линейку. 

(слайд 9)


	Высказывают свои версии решения проблемы, фиксируют на листочке; 

выбирают, кто будет отвечать.

Сопоставляют свои версии с учебником.

-Метр.

-10 раз. В 1 м 10 дм. (Дети записывают в тетрадях 1 м = 10 дм)

Т. к. в 1 дм 10 см, то можно сложить 10 раз по 10. Значит,

1 м = 100 см

	VI. Первичное закрепление
Физкультминутка
	Предметные:

-уметь пользоваться метром на практике; уметь переводить одни единицы измерения длины в другие;

Метапредметные (УУД)

Познавательные:

-усвоение нового способа действий;

               регулятивные:

- отличать верно выполненное задание  от неверного;

- осуществлять самоконтроль;

коммуникативные:

- оформлять  свои мысли в устной и письменной форме;
	Выполнение заданий №1,

Измерь метром длину и ширину комнаты, длину коридора.

 №2 стр. 13 учебник (сравнение величин)

- Что за метр нарисован в учебнике?

- Бывают разные модели метра: деревянный, железный (для измерения досок, окон и др.) метр для шитья – им удобно снимать мерки.

- Какие предметы удобно измерять с помощью метра?
	Дети выполняют задания из №1, №2.

Длинные.

	VII. Включение в систему знаний и повторение.
	Предметные:

- уметь  пользоваться новой единицей измерения; соотносить ее с другими; уметь решать задачи в два действия; прибавлять и вычитать с переходом через десяток.
  Метапредметные (УУД)

регулятивные:

- отличать верно выполненное задание  от неверного;

- осуществлять самоконтроль;

познавательные:

- осуществлять анализ учебного материала;

коммуникативные:

- слушать и понимать речь других;

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.


	Догадайся, какие единицы длины пропущены, и запиши их.

1) Высота парты – 60 ____.

2) Рост ученика – 1 ___30 ___.

3) Высота трехэтажного дома – 10 _.

4) Рост Дюймовочки – 25 ____.

(Рабочая тетрадь с.18 №42)

Учебник №3, 4.


	Ученики решают задания в тетрадях. Затем проверка.



	VIII. Рефлексия учебной деятельности.
	Личностные:

- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

     Метапредметные (УУД):

регулятивные:

- осуществлять самоконтроль;

- совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке;

- выделять и осознавать то, что уже усвоено и что нужно еще усвоить;

коммуникативные:

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.


	- Какую цель ставили?
Достигли цели?

Какая тема урока была?

 Оцените свою работу на уроке, используя схему:

                      смог

  Я                 знаю

                     запомнил
- Оцените свою деятельность на уроке, используя один из кружочков: зеленый (не было ошибок), желтый (были ошибки), красный (не смог выполнить ни одного задания).


	- Найти новую мерку для измерения больших расстояний.

-Да. Достигли.

- Метр. Таблица мер длины

Дети оценивают свою работу.


















